
20. Ja

Nr. 

15/70 

15/71 

15/72 

15/73 

15/74 

15/75 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ahrgang 

Datum 

05.06.2015 

26.05.2015 

 

10.06.2015 

25.03.2015 

10.06.2015 

AM
F Ü R

Titel 

Einladung zu
am Donnerst
in Remscheid

Änderung de
Rhein-Ruhr (

Öffentliche A
Vergabe der 
Winterperiod

Benachrichti
gem. § 10 La

Satzung zur Ä
der Evangeli

Einladung zu
Düsseldorfer

MTS
R  D I E  S T

Ausgegeb

u einer Sitzung
tag, dem 18. Ju
d, Rathaus, Gr

er Zweckverba
(VRR) 

Ausschreibung
Winterdienstv

den 2015/2016

gungen über d
andeszustellung

Änderung der 
schen Kirchen

ur Vertreterver
r Bau- und Spa

 

 

SBL
T A D T  R

 
ben am 10. J

 

g des Rates 
uni 2015, 16.1
roßer Sitzungs

andssatzung fü

g nach VOL/A
verpflichtung a
6 und 2016/20

die öffentlichen
gsgesetz NRW

Friedhofsgebü
ngemeinde Lüt

rsammlung de
argenossensch

 
LAT

E M S C H

Juni 2015 

5 Uhr  
saal 

ür den Zweckv

A
an städtischen 
017 (Nr. 11-15

n Zustellungen
W – LZG NRW

ührensatzung 
ttringhausen v

r 
haft eG. 

TT 
E I D  

verband Verkeh

Gebäuden für
5-0061-28) 

n 
W 

für den Friedh
om 25.03.2015

Numm

hrsverbund 

r die  

hof  
5 

mer 7 

Seite

3

7

7

10

15

17



Amtsblatt für die Stadt Remscheid  Seite 2 
 

Ausgabe Nr. 7/’15 / 20. Jahrgang / Mittwoch, 10. Juni 2015 

 Impressum 

 

Herausgeber: 
Stadt Remscheid 
Der Oberbürgermeister 
Theodor-Heuss-Platz 1 
42853 Remscheid 
 
Verantwortlich: Thomas Grieger 
Erscheinungsweise: monatlich 
 
Bestellungen, Adressenänderungen und Nachsendungen: 
Stadt Remscheid 
Büro des Oberbürgermeisters 
Theodor-Heuss-Platz 1 
42853 Remscheid 
E-Mail: Remscheid@remscheid.de 
Telefon: (0 21 91) 16 - 35 18 
 
Der Abonnementpreis  
beträgt bei Postbezug jährlich 30,00 EURO (Preis enthält keine Mehrwertsteuer). 
Einzelexemplare sind unter anderem in allen öffentlichen Dienststellen kostenlos erhältlich. 
 
Druck:  
Druckerei der Stadt Remscheid, Theodor-Heuss-Platz 1, 42853 Remscheid 
 
Internet: http://www.remscheid.de 
 
Erscheinungs- und Redaktionsschluss der kommenden Ausgabe: 
Erscheinungstermin der Ausgabe Juli 2015 ist, Mittwoch, 15.07.2015 
Redaktionsschluss der Ausgabe Juli 2015 ist, Montag, 06.07.2015 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Amtsblatt für die Stadt Remscheid  Seite 3 
 

Ausgabe Nr. 7/’15 / 20. Jahrgang / Mittwoch, 10. Juni 2015 

 
15/70 
Einladung zu einer Sitzung des Rates am Donnerstag, dem 18. Juni 2015 um 16.15 Uhr,  
in Remscheid, Rathaus, Großer Sitzungssaal 
 
T a g e s o r d n u n g 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1 Änderung/Erweiterung der Tagesordnung

 
2 Niederschrift über die Sitzung vom 26.03.2015

 
3 Einwohnerfragestunde 

(gemäß Ziff. 2.5, 10.1 und 21.1 der Geschäftsordnung nur in Sitzungen des Rates und der Bezirksvertretungen) 
 

4 Anfragen der Ratsmitglieder gem. Ziff. 2.5 und 12.2 der Geschäftsordnung
(Die Anfragen sollen spätestens am 4. Werktag bzw. müssen mindestens einen Werktag vor dem Sitzungstag  
der Verwaltung schriftlich zugeleitet werden.) 
 

4.1 Standort für das Berufskolleg Wirtschaft und Verwaltung  (Drucksache Nr. 15/1177) 
-  Anfrage der Fraktion DIE LINKE im Rat der Stadt vom 22.04.2015 
 

4.2 Sachstandsbericht des kommunalen Integrationszentrums über die Einbindung 
der Mitarbeit der Ehrenamtler bei der Flüchtlingsbetreuung 
 

4.2.1 Ehrenamt in der Flüchtlingshilfe, Anfrage der WIR Fraktion vom 27.05.2015
 

4.3 Auslandsunterbringung von Heimkindern
- Anfrage der Ratsgruppe Pro NRW 
 

5 Mitteilungen der Verwaltung gem. Ziff. 2.5 der Geschäftsordnung
  

5.1 Anfrage der CDU-Fraktion vom 03.02.2015 zur städtischen Öffentlichkeitsarbeit zum Projekt DOC 
 

5.2 Vertretung der Stadt Remscheid in Gremien der Bergischen Universität Wuppertal 
- Regionalbeirat 
- Beirat der Gesellschaft der Freunde der Bergischen Universität 
 

6 Schriftl. Berichte der Verwaltung über den Stand der zur Ausführung beschlossenen Anträge  
gem. Ziff. 2.6 der Geschäftsordnung 
 

7 Vorschläge zur Tagesordnung gem. Ziff. 2.2 der Geschäftsordnung
(Die Vorschläge müssen mindestens 14 Tage vor der Sitzung schriftlich von einem Fünftel der Ratsmitglieder  
oder einer Fraktion eingereicht werden.) 
 

8 Anträge von Ratsmitgliedern, Gruppen oder Fraktionen außerhalb der Tagesordnung  
gem. Ziff. 11.1 der Geschäftsordnung 
(Die Anträge sollen spätestens am 4. Werktag vor der Sitzung schriftlich und begründet eingereicht werden.) 
 

8.1 Mit einer professionellen Kommunikationsstrategie 
bürgerfreundlicher und verständlicher über das DOC informieren 
Antrag der CDU-Fraktion vom 06.03.2015 
 

8.2 Fortschreibung des Armutsberichtes von 2005
Antrag der Fraktion DIE LINKE vom 19.02.2015 
 

8.3 Nicht verausgabten Mittel aus dem Bildungs- und Teilhabepaket
Antrag der Fraktion DIE LINKE vom 19.02.2015 
 

A m t l i c h e  B e k a n n t m a c h u n g e n  
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8.4 Der Langzeitarbeitslosigkeit den Nachwuchs entziehen
- Gemeinsamer Antrag der Fraktionen SPD, B90/DIE GRÜNEN, FDP, W.i.R. 
 

8.5 Ordnung in den Asylheimen 
Antrag der Ratsgruppe PRO NRW vom 22.04.2015 
 

8.6 Gemeinsames Gedenken von Stadt und DITIB an den Genozid 
an den christlichen Minderheiten des Osmanischen Reiches 
Antrag der Ratsgruppe PRO NRW vom 29.04.2015 
 

8.7 Wiedereinstieg in den European Energy Award®
Antrag der SPD-Fraktion, der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen, der FDP-Ratsgruppe  
und der W.i.R.-Ratsgruppe vom 28.04.2015 
 

8.8 Beitritt zum kommunalen Bündnis gegen Asyl-Missbrauch
- Antrag der Ratsgruppe Pro NRW 
 

8.9 Kita-Streik; Umwidmung der Personalkosten
Antrag der Fraktion DIE LINKE vom 26.05.2015 
 

8.10 Eine Willkommens- uns Anerkennungskultur für Remscheid
- Gemeinsamer Antrag der SPD-Fraktion, der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen,  
der FDP-Ratsgruppe und der W.i.R.-Ratsgruppe 
 

8.11 Gewerbegebiete für Remscheid 
Antrag der Fraktionen von SPD und Bündnis 90/Die Grünen  
sowie der Ratsgruppen von FDP und WiR vom 21.05.2015 
 

8.12 Langzeitarbeitslosigkeit bekämpfen - Öffentlich geförderte Beschäftigung in Remscheid umsetzen 
- Gemeinsamer Antrag der SPD-Fraktion, der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen,  
der FDP-Ratsgruppe und der W.i.R.-Ratsgruppe 
 

9 Anfragen der Ratsmitglieder gem. Ziff. 12.3 der Geschäftsordnung
(Es handelt sich um Anfragen, die erst in der Sitzung gestellt werden.) 
 

10 Benennungen von Ausschussmitgliedern
 

11 Nachwahl eines beratenden Mitglieds in den Jugendhilfeausschuss
 

12 Nachbenennung Kommunalwahlausschuss
- Antrag der SPD-Fraktion 
 

13 Städtepartnerschaft zwischen der Stadt Remscheid 
und den englischen Städten Ashington und Newbiggin by the Sea 
 

14 Partnerschaft zwischen der Stadt Remscheid und dem polnischen Landkreis Mragowo (Sensburg) 
 

15 Arbeit Remscheid gGmbH Gesellschaft für Beschäftigung und Qualifizierung
- Beiratsneubesetzung 
 

16 Bergische Symphoniker GmbH  
- Leistung eines Sonderzuschusses in den Wirtschaftsjahren 2014/2015 und 2015/2016 
 

17 Jahresabschluss 2013 der Remscheider Entsorgungsbetriebe; Korrektur des Beschlusses vom 11.12.2014
 

18 Mitgliedschaft der Stadt Remscheid im Verein 
zur Förderung der Abfallwirtschaft Region Rhein-Wupper e. V. 
- Wahl eines Vertreters der Stadt in die Mitgliederversammlung 
 

19 GEWAG Wohnungsaktiengesellschaft Remscheid
- Hauptversammlung 
 

20 BSWG Bergische Struktur- und Wirtschaftsförderungsgesellschaft mbH - Gesellschaftsangelegenheiten
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21 Sana-Klinikum Remscheid GmbH 
- Gesellschafterversammlung 
 

22 Wahl der Mitglieder des Finanzausschusses und des Investitions- und Bauausschusses des Wupperverbandes
 

23 Berichte aus den städtischen Gesellschaften, Beteiligungen und Mitgliedschaften in Organisationen 
 

24 Wahl eines Mitglieds und eines stellvertretenden Mitglieds in die Konferenz Alter und Pflege  
(Pflegekonferenz) 
 

25 Mitgliedschaft der Stadt Remscheid in der Kommunalen Arbeitsgemeinschaft Bergisch Land e. V. 
- Bestellung des Oberbürgermeisters und eines Stellvertreters als Mitglied des Vorstandes 
- Wahl von Vertretern der Stadt Remscheid in die Mitgliederversammlung 
 

26 Benennung von Mitgliedern der Kommunalen Gesundheitskonferenz der Stadt Remscheid 
 

27 Erhöhung der Aufwandsentschädigung Schiedsamt
 

28 Umsetzung der EU Wasserrahmenrichtlinie (WRRL) 
- Stellungnahme der Stadt Remscheid zum Entwurf des 2. Bewirtschaftungsplanes 
 

29 Baulandkataster und Rheinblick Siedlungsmonitoring zum 01.01.2014
 

30 Sanierungsplanung und Sanierung eines Galvanikstandortes in Reinshagen
Grundsatzbeschluss zur Finanzierung und Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages  
mit dem AAV - Verband für Flächenrecycling und Altlastensanierung in NRW 
 

31 BP 631 – Gebiet: Flurstraße 
1. Entscheidung über die während der öffentlichen Auslegung eingegangenen Stellungnahmen der Bürger  
    (§ 13 a BauGB i. V. m. § 3 (2) BauGB) 
2. Entscheidung über die während der öffentlichen Auslegung eingegangenen Stellungnahmen der Behörden  
    und sonstigen Träger öffentlicher Belange (§ 13 a BauGB i. V. m. § 3 (2) und § 4 (2) BauGB) 
3. Satzungsbeschluss (§ 13 a BauGB i. V. m. § 10 (1) BauGB und § 7 Gemeindeordnung NRW) 
 

32 Bebauungsplan Nr. 660 - Gebiet Schüttendelle, Vieringhausen und Rosenstraße -;
hier: Beschluss über die Veränderungssperre Nr. 68 - Gebiet Schüttendelle, Vieringhausen und Rosenstraße 
 

33 Bebauungsplan Nr. 662 - Gebiet südlich Neuenkamper Straße, 
nördlich der Bahnlinie und der Lenneper Straße 
hier: Beschluss über die Veränderungssperre Nr. 69  
- Gebiet Neuenkamper Straße, nördlich der Bahnlinie und der Lenneper Straße 
 

34 Empfehlung des Landschaftsbeirats zu Ersatzpflanzungen bei krankheits- bzw. verkehrssicherungsbedingten 
Entfernungen von geschützten städtischen Bäumen (ergänzte Fassung) 
 

35 2. Änderung des Flächennutzungsplans - Gebiet Platz, westlich Morsbachtalstraße 
1. Entscheidung über die während der öffentlichen Auslegung eingegangenen Stellungnahmen der  
    Öffentlichkeit (§ 3 Abs. 2 BauGB) 
2. Entscheidung über die im Rahmen der öffentlichen Auslegung eingereichten Stellungnahmen der Behörden  
    und sonstigen Träger öffentlicher Belange (§ 4 Abs. 2 BauGB) sowie der Nachbargemeinden (§ 2 Abs. 2 BauGB)
3. Entscheidung über die Stellungnahmen der betroffenen Öffentlichkeit sowie der berührten Behörden  
    und sonstigen Träger öffentlicher Belange (§ 4a Abs. 3 S. 4 BauGB) 
4. Feststellungsbeschluss und Antrag auf Genehmigung (§ 6 Abs. 1 BauGB) 
 

36 Förmliche Festlegung des Bereiches "Innenstadt" – zwischen Hauptbahnhof und Rathaus, nördlich Blumenstraße/
Brüderstraße, südlich Wansbeckstraße/Elberfelder Straße - als Stadtumbaugebiet gemäß § 171 b BauGB 
 

37 Beschluss über die Aufstellung des städtebaulichen Entwicklungskonzepts 
zur "Revitalisierung der Innenstadt Remscheid" gemäß § 171 b Absatz 2 Baugesetzbuch (BauGB) 
 

38 Erhaltungssatzung für den Bereich Remscheid-Hasten, Teilbereich "A"; 
Nutzungsänderung von Gastraum in Vorbereitungsraum mit Pizzaofen, Hastener Straße 61 
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39 Erhaltungssatzung für den Bereich Remscheid-Hasten, Teilbereich "A"; 
Umbau der ehemaligen Gaststätte in eine Wohnung sowie Errichtung eines Heizungsraums  
und einer Dachterrasse, Hastener Straße 113 
 

40 Umsetzung des Kinderbildungsgesetzes NRW
U3-Ausbau der Kindertageseinrichtung Siepen, Horrenbeek 13, Ev. Luther-Kirchengemeinde 
Finanzieller Mehrbedarf 
 

41 Jugendhilfeplanung "Tagesbetreuung für Kinder 2015 bis 2018 gemäß § 80 SGB VIII“ 
 

42 Verfahren zur Prüfung von freiwilligen Betriebskostenzuschüssen 
an die freien Träger von Kindertageseinrichtungen 
 

43 Bericht zur Aufstellung des Jahresabschlusses 2014 und zur aktuellen Entwicklung des Haushalts 2015/2016
 

44 Jahresabschluss zum 31.12.2014 - Einbringen des Entwurfs
 

45 Überplanmäßige Mittelbereitstellung bei gesetzlichen Transferleistungen des Produktes  
05.05.01 - Leistungen für ausländische Flüchtlinge - sowie für Sachaufwendungen des Produktes  
05.07.02 - soziale Einrichtungen für ausländische Flüchtlinge - 
 

46 Außerplanmäßige Mittelbereitstellung im Produkt 02.07.01 (Brandschutz)
  

47 Satzung zur Änderung der Gebührensatzung zur Entwässerungssatzung der Stadt Remscheid für Grundstücke 
mit Anschluss an die öffentliche Abwasseranlage sowie zur Entwässerungssatzung der Stadt Remscheid  
für Grundstücke mit Kleinkläranlagen und abflusslosen Abwassersammelgruben vom 18.12.1997 
 

48 Ergebnis des Ideenwettbewerbs "Das Ämterhaus muss einen Namen tragen" - Ratsbeschluss vom 19.02.2015
 

49 Genehmigung von Dringlichkeitsentscheidungen und Dringlichkeitsbeschlüssen gem. § 60 Abs. 1 GO NRW
 

49.1 Änderung der Entgeltordnung für das Teo Otto Theater im Zuge der Einführung eines Solidaritätsbeitrages 
zugunsten der Bergische Symphoniker - Orchester der Städte Remscheid und Solingen GmbH 
 

49.2 Außerplanmäßige Mittelbereitstellung für die Erstellung einer Parkouranlage am Hauptbahnhof 
 

 
 
Nichtöffentliche Sitzung 
 
1 Anfragen der Ratsmitglieder gem. Ziff. 2.5 und 12.2 der Geschäftsordnung

(Die Anfragen sollen spätestens am 4. Werktag bzw. müssen mindestens einen Werktag vor dem Sitzungstag  
der Verwaltung schriftlich zugeleitet werden.) 
 

2 Mitteilungen der Verwaltung gem. Ziff. 2.5 der Geschäftsordnung
 

3 Schriftliche Berichte der Verwaltung über den Stand der zur Ausführung beschlossenen Anträge  
gem. Ziff. 2.6 der Geschäftsordnung 
 

4 Vorschläge zur Tagesordnung gem. Ziff. 2.2 der Geschäftsordnung
(Die Vorschläge müssen mindestens 14 Tage vor der Sitzung schriftlich von einem Fünftel der Ratsmitglieder  
oder einer Fraktion eingereicht werden.) 
 

5 Anträge von Ratsmitgliedern, Gruppen oder Fraktionen außerhalb der Tagesordnung  
gem. Ziff. 11.1 der Geschäftsordnung 
(Die Anträge sollen spätestens am 4. Werktag vor der Sitzung schriftlich und begründet eingereicht werden.) 
 

6 Anfragen der Ratsmitglieder gem. Ziff. 12.3 der Geschäftsordnung
(Es handelt sich um Anfragen, die erst in der Sitzung gestellt werden.) 
 

7 Genehmigung von Dringlichkeitsentscheidungen und Dringlichkeitsbeschlüssen gem. § 60 Abs. 1 GO NRW
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7.1 Bergische Symphoniker  
- Orchester der Städte Remscheid und Solingen GmbH/Ergänzungsvereinbarung zu Grundabnahmen 
 

8 Bericht aus den städtischen Gesellschaften, Beteiligungen und Mitgliedschaften in Organisationen 
 

9 Bergische Symphoniker - Orchester der Städte Remscheid und Solingen GmbH
 

10 Stadtwerke Remscheid GmbH: Aufstockung der Beteiligung an der Kom9 GmbH & Co. KG 
 

 
*) Als Punkt 3 der Tagesordnung ist eine Einwohnerfragestunde festgesetzt. Die Fragestunde dauert höchstens 60 
Minuten. Einwohner, die eine Frage zu stellen beabsichtigen, haben dies spätestens am 12.06.2015 dem Oberbür-
germeister (Büro Rathaus) schriftlich anzuzeigen oder zur Niederschrift zu erklären. In der Anzeige/Erklärung ist 
der genaue Wortlaut der Frage sowie der/diejenige anzugeben, an den/die die Frage gerichtet ist. Dies können der 
Oberbürgermeister, einzelne Ratsmitglieder oder die Ratsfraktionen und -gruppen sein.  
Mit der Anzeige/Erklärung ist das Einverständnis abzugeben, dass der Wortlaut der Frage einschl. der personenbe-
zogenen Daten den Mitgliedern des Rates und den im Rat der Stadt vertretenen Fraktionen und Gruppen übersandt 
sowie der Presse zur Verfügung gestellt werden können. Der/die Fragesteller/in soll in der Sitzung persönlich anwe-
send sein und die Frage mündlich wiederholen. Dauer höchstens 1 Minute.  
 
Remscheid, den 5. Juni 2015 
gez. Mast-Weisz, Oberbürgermeister 
 
 

15/71 
Änderung der Zweckverbandssatzung für den Zweckverband Verkehrsverbund Rhein-Ruhr (VRR) 
 
Die Bezirksregierung hat die von der Verbandsversammlung am 12.12.2014 beschlossenen Änderungen der    
Zweckverbandssatzung zur Kenntnis genommen und gemäß § 20 Abs. 4 i. V. m. § 11 Abs. 1 des Gesetzes über 
kommunale Gemeinschaftsarbeit (GkG) im Amtsblatt für den Regierungsbezirk Düsseldorf (Ausgabe Nr. 17/18 
vom 29.04.2015) bekannt gemacht. 
 
Auf diese Veröffentlichung wird hiermit gemäß § 11 Abs. 1 GkG hingewiesen. 
 
Remscheid, den 26. Mai 2015 
gez. Mast-Weisz 
Oberbürgermeister 
 
 

15/72 
Öffentliche Ausschreibung nach VOL/A 
Vergabe der Winterdienstverpflichtung an städtischen Gebäuden  
für die Winterperioden 2015/2016 und 2016/2017 (Nr. 11-15-0061-28) 
 
1. Kontaktstelle:  
 Stadtverwaltung Remscheid 
 Personal und Organisation 
 Abt. Materialwirtschaft 
 Theodor-Heuss-Platz 1 
 42853 Remscheid 
 Fax   (0 21 91) 16 – 1 25 84 
 E-Mail:  Ausschreibung@remscheid.de  
 
2. a) Verfahrensart:   Öffentliche Ausschreibung nach VOL/A 
 b) Art des Vertrages:  Dienstleistung 
 
3. a) Ort der Ausführung: Remscheid  
 b) Auftragsgegenstand, CPV-Nr.: 90620000-9, 90630000-2 
  Art und Umfang der Leistungen: Vergabe der Winterdienstverpflichtung an städtischen Gebäuden für die 

Winterperioden 2015/2016 und 2016/2017. 
 
 c) Unterteilung in Lose:  Ja, es ist eine Teilung der Gesamtleistung in Lose vorbehalten. Der Umfang der 

Lose ergibt sich aus den Vergabeunterlagen. Das Angebot kann sich auf mehrere Lose erstrecken.   
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4. Frist für den Abschluss der Lieferungen/Leistungen, Dauer des Auftrags,  
 Beginn oder Ausführung des Auftrags: 
 Ausführung: 01.11.2015 bis 30.04.2016 und 01.11.2016 bis 30.04.2017  
 
5. a) Anforderung der Unterlagen bei: 
  Die schriftlichen Unterlagen können in Textform (Brief, Telefax oder E-Mail) bei folgender Stelle angefordert 

werden:  
  Stadtverwaltung Remscheid  
  Personal und Organisation 
  Abt. Materialwirtschaft 
  Theodor-Heuss-Platz 1 
  42853 Remscheid 
  Fax   (0 21 91) 16 – 1 25 84 
  E-Mail: Ausschreibung@remscheid.de  
 
 b) Schlusstermin für Anforderung: Bis einschließlich 02.07.2015 
 
 c) Zahlung: Kostenbeitrag: 11,90 EUR  
  Die Ausschreibungsgebühr ist im Voraus zu entrichten; sie wird nicht erstattet.  
  Bei Anforderung der Ausschreibungsunterlagen ist die Gebühr auf die Konto-Nummer 18 bei der Stadtspar-

kasse Remscheid (BLZ: 340 500 00 IBAN: DE81 3405 0000 0000 0000 18 Swift-Bic: WELADEDRXXX) 
unter Hinweis auf FAD 750 einzuzahlen oder ein Verrechnungsscheck beizufügen. Barzahlung ist nicht mög-
lich.  

  Die Vergabeunterlagen werden nur ausgehändigt bzw. verschickt, wenn der Nachweis der Einzahlung vor-
liegt (Kopie Einzahlungsbeleg). 

 
6. a) Schlusstermin für Angebotseingang:   08.07.2015 (09:30 Uhr) 
 
 b) Anschrift: 
  Stadtverwaltung Remscheid  
  Personal und Organisation 
  Abt. Materialwirtschaft 
  Rathaus Remscheid, Zimmer 13 
  Theodor-Heuss-Platz 1 
  42853 Remscheid  
 c) Sprache(n): Die Sprache ist Deutsch; dies gilt für den kompletten schriftlichen und mündlichen Geschäfts-

verkehr einschließlich der Anforderung der Vergabeunterlagen. 
 
7. a) Zur Angebotseröffnung zugelassene Personen:  Vertreter der Auftraggeber 
 b) Tag, Stunde und Ort:  Entfällt 
 
8.  Kautionen und sonstige Sicherheiten: Keine 
 
9.  Finanzierungs- und Zahlungsbedingungen: Es gelten die Bedingungen der VOL/B in Verbindung mit 

den zusätzlichen Vertragsbedingungen der Stadt Remscheid und den Vergabeunterlagen. 
 
10. Rechtsform der Bietergemeinschaft, an die der Auftrag vergeben wird:  
 Gesamtschuldnerisch haftend mit bevollmächtigtem Vertreter.  
 
11. Sonstige besondere Bedingungen an die Auftragsausführung:  
 Es wird darauf hingewiesen, dass die Bieter sowie deren Nachunternehmer, Nachnachunternehmer und Verleiher 

von Arbeitskräften (soweit diese bereits bei der Angebotsabgabe bekannt sind) spätestens vor Zuschlagserteilung 
die vertraglichen Verpflichtungserklärungen entsprechend dem TVgG NRW abzugeben haben. Nähere Informa-
tionen zum TVgG NRW erhalten Sie auf www.vergabe.nrw.de.  

 Der Auftrag ist gemäß den in der Leistungsbeschreibung bekannt gegebenen besonderen Auftragsausführungs-
bedingungen ausschließlich mit Waren auszuführen, die unter Beachtung der in den ILO-Kernarbeitsnormen 
festgelegten Mindeststandards gewonnen oder hergestellt worden sind. Dies gilt auch für Waren, die im Rahmen 
der Erbringung von Bau- oder Dienstleistungen verwendet werden. Für die Eigenerklärung nach § 18 TVgG 
NRW zur Beachtung der ILO-Kernarbeitsnormen ist ein entsprechender Vordruck beigefügt und mit dem An-
gebot abzugeben.  

 Für weitere Informationen wird auf die Vergabeunterlagen verwiesen.  
 
12. Teilnahmebedingungen:   

1) Persönliche Lage des Wirtschaftsteilnehmers: 
  a) Über das Vermögen des Bewerbers ist kein Insolvenzverfahren (oder ein vergleichbares gesetzliches Ver-

fahren) eröffnet, die Eröffnung eines solchen Verfahrens ist nicht beantragt und ein solcher Antrag ist 
auch nicht mangels Masse abgelehnt worden.  
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  b) Der Bewerber befindet sich nicht in Liquidation.  
  c) Der Bewerber hat seine Verpflichtung zur Zahlung von Steuern und Abgaben sowie der Beiträge zur 

gesetzlichen Sozialversicherung ordnungsgemäß erfüllt.   
d) Ausdrückliche Erklärung des Bieters in seinem Angebot, keine schwere Verfehlung begangen zu haben, 

die seine Zuverlässigkeit als Bewerber in Frage stellt.  
e) Bieter (sowie deren Nachunternehmer und Verleiher von Arbeitskräften, soweit sie bereits bei Angebots-

abgabe bekannt sind) sind verpflichtet, die vertraglichen Verpflichtungserklärungen entsprechend dem 
TVgG NRW abzugeben.   

f) Arbeitsgemeinschaften und andere gemeinschaftliche Bieter haben mit dem Angebot dem Auftraggeber 
zu übergeben:  

    - ein Verzeichnis der Mitglieder der Gemeinschaft mit Bezeichnung des bevollmächtigten Vertreters und  
    - eine von allen Mitgliedern rechtsverbindlich unterzeichnete Erklärung, dass der bevollmächtigte Vertre-

ter die im Verzeichnis aufgeführten Mitglieder gegenüber dem Auftraggeber im Vergabeverfahren sowie 
bei Abschluss und Durchführung des Vertrages rechtsverbindlich vertritt, mit uneingeschränkter Wir-
kung berechtigt ist, für jedes Mitglied der Bietergemeinschaft Zahlungen entgegenzunehmen und dass 
alle Mitglieder als Gesamtschuldner haften.  

g) Der Bieter hat in seinem Angebot unter Bezugnahme auf die Leistungspositionen der Leistungsbeschrei-
bung Art und Umfang der Leistungen anzugeben, die er an Unterauftragnehmer vergeben will und diese 
zu benennen. Bei Einsatz von Unterauftragnehmern ist deren Erklärung sowie eine Verpflichtungserklä-
rung über das Bereitstellen entsprechender Mittel zur Auftragserfüllung auf Verlangen des Auftraggebers 
einzureichen.  

  Für die Eigenerklärungen (1a bis 1g) sind entsprechende Vordrucke (Bietererklärung Allgemein, Bietererklä-
rung Zuverlässigkeit, Bietererklärungen TVgG NRW, Bietererklärung Bietergemeinschaft, Bietererklärung 
Nachunternehmer) beigefügt und mit dem Angebot abzugeben. 

 
 2) Wirtschaftliche und finanzielle Leistungsfähigkeit:   
  a) Ausreichender Versicherungsschutz in Form einer Betriebshaftpflichtversicherung, die auch Schäden auf 

fremden Grundstücken abdeckt. Der Nachweis erfolgt mit Vorlage der entsprechenden Versicherungs-
verträge und der Quittungen über die Prämienzahlungen. Näheres siehe Vergabeunterlagen. 

 
 3) Technische Leistungsfähigkeit:  
   a)  Referenzliste mit Angabe der wesentlichen in den letzten drei Geschäftsjahren (Stichtag ist der Öffnungs-

termin dieser Ausschreibung) vollständig erbrachten Leistungen, die mit den wesentlichen Anforderungen 
dieses Vergabeverfahrens vergleichbar sind. Anzugeben sind die jeweiligen Rechnungswerte, die Leis-
tungszeiten sowie die Namen, Anschriften und Ansprechpartner mit Telefonverbindung der (öffentlichen 
oder privaten) Auftraggeber.  

   b) Unterschriebene Nachweise der durchgeführten Ortsbesichtigungen über die Besichtigung der Gebäude, 
für die die Winterdienstleistung angeboten wird. Für diese Eigenerklärungen sind entsprechende Vordru-
cke beigefügt.  

   c) Der Auftragnehmer verpflichtet sich zur Sicherstellung der Leistung, dies umfasst die Verwendung geeig-
neter Geräte und Maschinen, deren ausreichende Dimensionierung und eine ausreichende Personalbereit-
stellung. Diese Fähigkeit ist für jedes Einsatzvorhaben in plausibler Weise nachzuweisen (siehe Vergabe-
unterlagen).  

  Für die Eigenerklärung (3 a) ist ein entsprechender Vordruck (Bietererklärung Referenzen) beigefügt und mit 
dem  Angebot abzugeben.   

 Es wird ausdrücklich darauf hingewiesen, dass alle Nachweise/Erklärungen mit dem Angebot abzugeben sind 
und die Nichtabgabe dieser Nachweise/Erklärungen zum Ausschluss aus dem Vergabeverfahren führt. Der 
Hinweis auf die Eintragung in ein offizielles, allgemein zugängliches Verzeichnis zum Nachweis der Eignung  
oder der Umstand, dem Auftraggeber bekannt zu sein, ersetzt nicht die Vorlage der geforderten Urkun-
den/Eignungsnachweise. 

 Nachweise/Erklärungen, die auf Aufforderung bis zum Ablauf der Angebotsfrist nicht vorgelegt wurden, werden 
u.U. nach Einzelfallprüfung bis zum Ablauf einer zu bestimmenden Nachfrist nachgefordert. Dies gilt nicht für 
Preisangaben, es sei denn, es handelt sich um unwesentliche Einzelpositionen, deren Einzelpreise den Gesamt-
preis nicht verändern oder die Wertungsreihenfolge und den Wettbewerb nicht beeinträchtigen.  

 
13. Zuschlags- und Bindefrist endet am:  11.08.2015 
 
14. Zuschlagskriterien, die bei der Auftragserteilung angewandt werden:  
 Wirtschaftlich günstigstes Angebot nach den in den Vergabeunterlagen aufgeführten Kriterien. 
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15. Varianten: Nebenangebote werden nicht zugelassen.  
 
16. Sonstige Angaben:   

- Nähere Auskünfte sind bei folgender Anschrift erhältlich: Siehe Punkt 1.  
- Art des öffentlichen Auftraggebers: regionale/lokale Ebene.  
- Steht dieser Auftrag mit einem Vorhaben und/oder Programm in Verbindung, das mit Gemeinschaftsmitteln 

finanziert wird? Nein.  
- Auf die Veröffentlichung dieser Bekanntmachung auf der Internetseite der Stadt Remscheid www.remscheid.de 

wird hingewiesen.  
- Die Stadt Remscheid übernimmt keine Verantwortung für die Vollständigkeit und Richtigkeit von Bekanntma-

chungen, die in Ausschreibungsblättern oder auf Ausschreibungsplattformen im Internet veröffentlicht wurden.  
- Frist für Bieterfragen: 02.07.2015 12:00 Uhr   
- Der Bewerber unterliegt mit der Abgabe seines Angebotes auch den Bestimmungen über nicht berücksichtigte 

Angebote (§ 19 bzw. 22 EG VOL/A).  
- Vergabebeschwerden sind zu richten an: 

Bezirksregierung Düsseldorf 
Cecilienallee 2 
D-40474 Düsseldorf  

- Einlegung von Rechtsbehelfen: Unverzüglich bei Erkennen einer Verletzung der Vergabevorschrift. Im Fall der 
Mitteilung nach § 101 GWB innerhalb von 10 bzw. 15 Tagen nach Absendung der Mitteilung (§ 107 Abs. 3 Nr. 
4 GWB). 

 
17. Vorinformation:  Entfällt 
 
18. Absendung der Bekanntmachung: Entfällt 
 
 

15/73 
Benachrichtigungen über die öffentl. Zustellungen gem. § 10 Landeszustellungsgesetz NRW – LZG NRW  
 
Die nachstehend bezeichneten Dokumente werden hiermit öffentlich zugestellt.  
Hierdurch werden Fristen in Gang gesetzt, nach deren Ablauf Rechtsverluste drohen können: 

 
1. Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum U 06 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2. Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herr Tarieli Tephnadze, 19 Mk. 00000Rustavi/Georgien  
3. Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, 1.32.0 SW88/15 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Wojciech Prokopowicz, Jana Pawla II 4 in PL-42-445 SZCZIKOCINY/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 11.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102480827 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 216 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Johannes Feldkämper, Liscomb Island in CDN- LDA 01 NOVA SCOTIA, CANADA  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 12.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102478295 
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1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Helmut Fritz Matzke, Hindenburgstraße 67 in 42853 Remscheid  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 05.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102487259 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Szymon Lipinski, Dobrzyjalowo, Zdrojowa 20 in PL-18-421 PIATNICA PODUCHNOWA/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 19.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102488443 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Marcin Byrtek, Tadeusza Czackiego 17 :ok 31 in PL-85-138 BYDGOSZCZ/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 19.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102488326 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Pavel Pavlov, Ul. Hristo Mihaylov 2 in BGOBL., MONTANA,OBSHT.BOYCHINOVTSI,S.LEHCHEV  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 20.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102484525 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Jaroslaw Szeszko, Perkowice 14 B in PL-21-500 BIALA PODLASKA/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 20.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102486569 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Bogdan Caplea, Sat.Stirci, Nr. 1A in RO-115200 COSTESTI,JUD.ARGES/RUMÄNIEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 26.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102482971 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Sevie Ahmed, Sikorskiego 10 B, m.5 in PL-62-200 GNIEZNO/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 22.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102482665 
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1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Sevie Ahmed, Sikorskiego 10 B, m.5 in PL-62-200 GNIEZNO/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 22.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102483766 

 
1. Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 107 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2. Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Frau Natja Kapp, Schmiedestr. 6 in 42899 Remscheid  
3. Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 08.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1 – VA.I – W-PV 97 / Ah 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 217 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Reijer Stuurman, Dijkwacht in NL-2353 EK LEIDERDORP  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 28.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102489960 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 217 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Bruce Hyman, 88 Chelsea Oark Gdns in GB- SW36AE LONDRES  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 28.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102486891 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 217 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Frau Eva-Margarete Stromeyer Kronberger Str. 14 in 60323 Frankfurt am Main  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 28.05.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102471458 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Semir Mrkulic, Karabusko 10 in MNE-81000 PODGORICA/MONTENEGRO  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102486475 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Slawomir Csmanski, Kardynala Hyszynskiego 15/2 in PL-11-220 GOROWO ILAWECKIE/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102483286 
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1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Iosif Bardasu, Nationalstr. 8 in RO-607262 JUD.BACAU, /RUMÄNIEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102490664 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Andrei Geandra, Sat.Casin Onesti in RO-607090 BACAU/RUMÄNIEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102491487 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Maksin Danaliov, C. Malecon Dipt.AL 21. 1B in E-03170 ROJALES-ALICANTE/SPANIEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102480714 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Maksin Danaliov, C. Malecon Dipt AL 21.1B in E-03170 ROJALES-ALICANTE/SPANIEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102480713 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Maksin Danaliov,C. Malecon Dipt AL 21.1B in E-03170 ROJALES-ALICANTE/SPANIEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 01.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102474885 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Tomasz Pawlowski, Nr. 24 / 7 in PL-62-045 PNIEWY/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102482982 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Jan Gazka, Chopina 18 m., 1A in PL-47-330 ZDZIESZOWICE/POLEN  
3. Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102481367 
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1. Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Leszek Michalowski, Wroclawska 14 in PL-88-230 PIOTRKOW KUJAWSKI/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102484482 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Lukasz Matysek, Prusa 36 in PL-42-256 OLSZTYN/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102482640 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Szymon Lipinski, Dobrzyjawolo, Zdrojowa 20 in PL-18-421 PIATNICA PODUCHOWNA/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102488536 

 
1.  Behörde, für die öffentlich zugestellt wird: 
 Stadt Remscheid, Der Oberbürgermeister 
 Fachdienst Bürger, Sicherheit und Ordnung 
 42853 Remscheid, Elberfelder Straße 36, Raum 219 
 Das Dokument kann bei dieser Behörde eingesehen werden.  
2.  Name und letzte bekannte Anschrift des Zustelladressaten: 
 Herrn Karol Pluska, Bobrowiczki 2 in PL-76-100 SLAWNO/POLEN  
3.  Datum und Aktenzeichen des Dokumentes: 02.06.2015, Aktenzeichen: 3.32.1-BU 0102484959 

  
Die Dokumente enthalten Ladungen zu Terminen oder Fristen, dessen Versäumnisse Rechtsnachteile zur Folge 
haben können. 
 
Remscheid, den 10. Juni 2015 
Im Auftrag 
gez. Seiferheld, gez. Schwirtzek, gez. Zickler, gez. Ahrens, gez. Peter, gez. Schaefer, 
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15/74 
Satzung zur Änderung der Friedhofsgebührensatzung für den Friedhof  
der Evangelischen Kirchengemeinde Lüttringhausen vom 25.03.2015 
 

§ 1 
 

Die Friedhofsgebührensatzung für den Friedhof der Ev. Kirchengemeinde Lüttringhausen vom 13.04.2011, zuletzt 
geändert am 22.08.2012, wird wie folgt geändert: 

  
1. § 4 erhält folgende Fassung: 

 
§ 4 

Gebührentarif 
 

I. Grabstättengebühren 
 
1. Reihengrabstätten  
 a) Verstorbene bis zum vollendeten 5. Lebensjahr 490,00 € (f. 15 Jahre) 
 b) Verstorbene ab dem vollendeten 5. Lebensjahr 790,00 € (f. 25 Jahre) 
 c) Rasengrab für Erdbestattung bis zum vollendeten 5. Lj. 570,00 € (f. 15 Jahre) 
 d) Rasengrab für Erdbestattung ab dem vollendeten 5. Lj  1.080,00 € (f. 25 Jahre) 
 e) Rasenurnengrab  710,00 € (f. 25 Jahre) 
 
2. Wahlgrabstätten  

a) Wahlgrabstätten für Erdbestattungen 
       (auch wenn in ihnen Urnen beigesetzt werden)  
       Gruppe I  je Grab und Jahr 45,00 €  
      für 30 Jahre Nutzungszeit 1.350,00 €  
       Gruppe II  je Grab und Jahr 58,00 €   
      für 30 Jahre Nutzungszeit 1.740,00 €  

b) Wahlgrabstätten für Urnenbeisetzungen 
      je Grab und Jahr 27,00 €   
      für 30 Jahre Nutzungszeit 810,00 €  
      je Doppelgrab und Jahr 56,00 € 
      mit vorhandener Einfassung 
      für 30 Jahre Nutzungszeit 1.680,00 €  
      je Einzelgrab und Jahr 41,00 € 
      mit vorhandener Einfassung 
      für 30 Jahre Nutzungszeit 1.230,00 €  

c) Wahlgrab in Rasenfläche mit Pflege für 30 Jahre 
  Erdbestattung je Grab und Jahr 73,00 € 2.190,00 € 
  Urne   je Grab und Jahr 43,00 € 1.290,00 €  

d) Urnenwahlgrab in Gemeinschaftsanlage für 30 Jahre 
      je Grab und Jahr 72,00 € 2.160,00 € 
 
Diese Gebühren sind sowohl beim erstmaligen Erwerb als auch beim Wiedererwerb (Erneuerung, Verlängerung) zu 
entrichten. 
 
Überschreitet bei einer Belegung oder Wiederbelegung von Wahlgrabstätten die Ruhezeit die noch laufende Nut-
zungszeit, so ist das Nutzungsrecht für die zur Wahrung der Ruhezeit notwendigen Jahre sofort zu verlängern. In 
diesem Falle ist der unter a) bzw. b) genannte Jahresbetrag mit der Zahl zu multiplizieren, die bis zum Ablauf der 
Ruhezeit nötig sind. 
 
Bei Wahlgrabstätten mit mehreren Grabstätten (Familienwahlgrabstätten) ist ein entsprechendes Vielfaches dieser 
Gebühren entrichten. 

 
II. Bestattungsgebühren 
 
1. Allgemeine Gebühr  
 a) Verstorbene bis zum vollendeten 5. Lebensjahr  530,00 €   
 b)  Verstorbene ab dem vollendeten 5. Lebensjahr  765,00 €  
 c)  Urnen         640,00 €  
 e)  Grabstätte - einschließlich Bestattung für Früh- und Totgeburten  
  sowie für Neugeborene und Kinder bis zu 1 Jahr  190,00 € (f. 15 Jahre) 
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Die allgemeine Gebühr umfasst die Aufbewahrung der Leiche in den einfach ausgeschmückten Ruhekammern bis zu 
4 Tagen, die Benutzung der Friedhofskapelle, das Herrichten und Zuschütten des Grabes einschließlich der ersten 
Aufhügelung. 
 
2. Gebühren für Umbettungen  

a) innerhalb des Friedhofes 
        bei Personen bis zum vollendeten 5. Lebensjahr 1.530,00 €  
        bei Personen ab dem vollendeten 5. Lebensjahr 2.165,00 €  
        bei Urnen    770,00 €   

b) Ausgrabungen ohne Wiederbeisetzung auf dem  
        Friedhof der Gemeinde 
        bei Personen bis zum vollendeten 5. Lebensjahr 1.000,00 €  
        bei Personen ab dem vollendeten 5. Lebensjahr 1.400,00 €  
        bei Urnen            400,00 €   

c) Beisetzung von Ausgegrabenen, die von anderen 
        Friedhöfen überführt werden 
        bei Personen bis zum vollendeten 5. Lebensjahr    530,00 €  
        bei Personen ab dem vollendeten 5. Lebensjahr      765,00 €  
        bei Urnen         370,00 €  
 
3. Besondere Gebühren  

a) Orgel- bzw. Harmoniumspiel 
       (nur für Nichtgemeindemitglieder)      40,00 €  
 
III. Genehmigungsgebühren 
 
 Für die Bearbeitung von Genehmigungsanträgen werden folgende Gebühren erhoben:  

1. Genehmigung von Grabstättendenkmälern 
       Für die Bearbeitung von Anträgen auf Genehmigung zur Aufstellung eines  
  Grabdenkmales wird eine einheitliche Verwaltungsgebühr in Höhe von       26,00 € 
       erhoben.  
 
IV. Sonstige Gebühren 
 
 1. Für die Zweitausfertigung von Nutzungsurkunden 10,50 €   

2. Findet eine Trauerfeier statt, bei der der Verstorbene zur Bestattung  
 auf einen anderen Friedhof überführt wird, so ist für die Nutzung  
 der Friedhofskapelle eine Gebühr von  280,00 €  

       zu entrichten.  
3. Bei vorübergehender Aufbewahrung einer Leiche zur anschließenden  
 Überführung und Bestattung auf einen anderen Friedhof wird für die  
 Benutzung einer Ruhekammer pro angefangenen Tag eine Gebühr von       72,00 €  

       erhoben. 
 

§ 2 
Schlussbestimmungen 

 
(1) Diese Satzung tritt nach der aufsichtlichen Genehmigung am Tag nach ihrer Veröffentlichung in Kraft. 
 
(2) Mit In-Kraft-Treten dieser Friedhofsgebührenordnung tritt die bisherige Friedhofsgebührenordnung vom 

13.04.2011, zuletzt geändert am 22.08.2012 außer Kraft. 
 
Remscheid, den 25.03.2015 Das Presbyterium der Ev. Kirchengemeinde       
  Siegel      gez. Rainer Withöft gez. Antje Hantel 
         (Vorsitzender d. Presbyteriums) (Presbyterin) 
 
Genehmigt bis zum 15.04.2018  Düsseldorf, den 16.04.2015 
Nr. 126 4431      Ev. Kirche im Rheinland – Das Landeskirchenamt 
 
Genehmigt      Düsseldorf, den 28.04.2015 
AZ 48.03.10.01     Bezirksregierung Düsseldorf 
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Neue Broschüre des Fachdienstes Umwelt  
„Wärmedämmung und Artenschutz am Gebäude“ 

 
Die geänderte Bauweise mit umfangreicher Dämmung und entsprechender Luftdichtigkeit führt schon seit längerem 
dazu, dass sich den gebäudebewohnenden Arten wie Schwalben, Mauerseglern, Hausrotschwänzen, Haussperlingen 
und Fledermäusen keine neuen Lebensräume erschließen, oftmals werden sie auch vertrieben. Mit der Broschüre 
„Wärmedämmung und Artenschutz am Gebäude“ macht der Fachdienst Umwelt auf die Thematik aufmerksam und 
bietet auch Lösungsmöglichkeiten an. Die Broschüre soll eine erste Hilfestellung bieten. Sie richtet sich an alle Im-
mobilienbesitzer in Remscheid und an alle anderen Baubeteiligten. Die Broschüre bietet Informationen zu den ver-
schiedenen gebäudebewohnenden Arten, deren Bestand in Remscheid und zeigt Möglichkeiten für den Erhalt bzw. 
Ersatz von Nistmöglichkeiten und Quartieren auf. Mit einfachen Mitteln können Brut- und Zufluchtsstätten bei der 
energetischen Sanierung berücksichtigt werden. In der Broschüre finden sich Checklisten, Brutzeitkalender, An-
sprechpartner, Adresslisten zur Hilfestellung sowie die gesetzlichen Grundlagen.  
 
Die neue Broschüre ist kostenlos erhältlich beim Fachdienst Umwelt, Monika Meves, Telefon 16 – 33 13 oder unter 
E-Mail umweltamt@remscheid.de. Hier gibt es auch Informationen zur energetischen Gebäudesanierung, zu Ener-
gieberatungsprogrammen und Fördermittel von Bund und Land. 
 
Für Fragen zu gebäudebewohnenden Arten und die Suche nach Lösungen stehen die Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
ter der unteren Landschaftsbehörde zur Verfügung unter den Rufnummern 16 – 35 48 oder 16 – 28 38. 
 
 
 

 
 

GUT BERATEN 
 

Die Pflegeberatung der Stadt Remscheid bietet trägerunabhängig und unverbindlich für Sie kostenlos  
im neutralen Rahmen regelmäßig Vorträge an. 

 
        15. Juni 2015 
 

Kurzzeitpflege und Verhinderungspflege  - damit die Pflege gewährleistet ist  
und Angehörige Unterstützung für eigene Bedürfnisse erfahren 

 
Die Leistungen der Pflegeversicherung für Kurzzeit- und Verhinderungspflege wurden flexibler gestaltet  

– was genau können Sie für welche Zeiträume in Anspruch nehmen? 
 

Info-Vortrag mit anschließender Gesprächsrunde 
10.00 Uhr bis 11.30 Uhr, Alleestr. 66, Treffpunkt um 10.00 Uhr, 1. Etage, Zimmer 114 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

P r e s s e m i t t e i l u n g e n  
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Juni 
 

Sonntag · 14.06.2015 · 16:00 Uhr 
„Oldies and More“ 

Konzert 
TIMELESS - www.timeless-rs.de 

 
Sonntag · 21.06.2015 · 16:00 Uhr 

“Wild Sounds from Transsylvania, 
Bulgaria and Russia” 

Konzert 
ODESSA-PROJEKT 

www.odessa-projekt.de 
 

Dienstag · 23.06.2015 · 17:00 Uhr 
„Stadtteilkonzert“ 

Konzert 
BERGISCHE SYMPHONIKER 

www.bergischesyphoniker.de 
 

Juli 
 

Sonntag · 12.07.2015 · 16:00 Uhr 
„Gränsel und Hetel verwirrten sich im Wald“ 

Kindertheater 
THEATER KREUZ & QUER 
www.theaterkreuzundquer.de 

 
Sonntag · 19.07.2015 · 16:00 Uhr 

„Rumpelfrosch im Glück“ 
Kindertheater 

THEATER 1 + 1 
www.theatereinspluseins.de  

 
Sonntag · 26.07.2015 · 16:00 Uhr 

„Leo, unser Held von Remscheid“ 
Kindermusical 

VERENA ITZE 
www.verena-artist.de  

 

Termine im Juni/Juli
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